

### **Referat de aprobare**

#### **privind proiectul Bugetului local de venituri și cheltuieli și a Programului obiectivelor de investiții, cu finanțare de la bugetul local și alte surse de finanțare al Municipiului Pașcani pe anul 2021**

Proiectul bugetului local al municipiului Pașcani, întocmit de Direcția Economică - Serviciul Taxe și Impozite Locale la partea de venituri și de Serviciul Buget Contabilitate la partea de cheltuieli, a fost realizat pe baza clasificății bugetare în conformitate cu principiile și prevederile Legii nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, ale Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, modificată și completată prin O.U.G. nr. 63/2010, și ale Legii nr. 15/2021 a bugetului de stat pe anul 2021;

Veniturile prevăzute în proiectul de buget local reprezintă o sinteză a aplicării H.C.L. nr. 64/2020, privind aprobarea impozitelor și taxelor locale în municipiul Pașcani pentru anul 2021;

Informațiile prezentate în proiectul de buget și în raportul de specialitate întocmite de serviciile din cadrul Primăriei municipiului Pașcani cuprind în detaliu: bunurile și serviciile supuse impozitelor și taxelor locale, determinarea masei impozabile pe surse, rămășițele posibil de încasat, evoluția în timp pe parcursul anilor, a gradului de colectare în cursul anului 2020.

La fundamentarea veniturilor prevăzute în proiectul de buget pe anul 2021 s-a avut în vedere Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, O.G. nr. 63/2010 pentru modificarea și completarea Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, precum și pentru stabilirea unor măsuri financiare, cu modificările și completările ulterioare, Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedura fiscală, cu modificări și completări, Legea nr. 352/2006 pentru completarea O.G. nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor, cu modificările și completările ulterioare, Legea nr. 76/2009 pentru aprobarea O.U.G. nr. 75/2008 privind stabilirea unor măsuri pentru soluționarea unor aspecte financiare în sistemul justiției, etc., metodologia de elaborare a proiectelor de buget pe anul 2021 și a estimărilor pentru anii 2022-2024, Decizia nr. 243/18.03.2021 a Direcției Generale Regionale a Finanțelor Publice Iași privind estimarea impozitului pe venit a fi încasat la nivelul fiecărei unități administrativ teritoriale din județul Iași pentru anul 2021, conform prevederilor art. 6, alin. (1) din Legea nr. 15 a bugetului de stat pe anul 2021, Decizia nr. 50497/01.02.2021 a Direcției Generale Regionale a Finanțelor Publice Iași privind repartizarea sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale, a cotelor și sumelor din cote din impozitul pe venit pentru echilibrarea bugetelor locale pentru anul 2021 și a estimărilor pentru anii 2022-2024,

Construcția proiectului de buget de venituri și cheltuieli pentru anul 2021 este tehnică, viabilă și în strânsă legătură cu aplicarea în practică a legislației în materie de fiscalitate locală. Veniturile bugetului local al municipiului Pașcani pentru anul 2021 au fost stabilite cel mult la nivelul realizărilor din anul precedent, în conformitate cu prevederile art. I, punctul 11 O.U.G. nr. 63/2010 pentru completarea și modificarea Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice

locale, precum și pentru stabilirea unor măsuri financiare, cu modificările și completările ulterioare.

Totalul încasărilor în anul 2020 au fost de 61.325,50 mii lei, iar pentru anul 2021 veniturile rezultate din fundamentare sunt în sumă de 79.793,00 mii lei.

În totalul proiectului de venituri ale bugetului local pentru anul 2021, cotele și sumele defalcate din impozitul pe venit reprezintă 29,62%, sumele defalcate din taxa pe valoarea adăugată reprezintă 13,84%, subvențiile de la alte niveluri ale administrației publice reprezintă 21,68%, impozitele și taxele pe proprietate 6,28%, impozitele și taxele pe bunuri și servicii 16,61%, iar taxa pentru utilizarea bunurilor, autorizarea utilizării bunurilor sau pe desfășurarea de activități, venituri din concesiuni și închirieri, prestări de servicii și alte activități, taxe judiciare și extrajudiciare, amenzi și diverse venituri reprezintă 2,77%.

Contribuabilii persoane fizice și persoane juridice participă la constituirea bugetului local cu 12,34 % din totalul veniturilor, reprezentând impozitul și taxa pe clădiri, impozitul și taxa pe terenuri, impozitul pe terenul extravilan, impozitul pe mijloacele de transport, venituri din concesiuni și închirieri, etc.

Proiectarea cheltuielilor bugetare, detalierea pe capitole, subcapitole, titluri, articole, alineate și paragrafe, prezentată în cifre absolute în proiect sunt susținute de anexele fundamentate și corelate cu veniturile proiectate, atașate la proiectul de buget local pe anul 2021.

În formularea tuturor propunerilor de cheltuieli bugetare s-a avut în vedere experiența acumulată în anul fiscal 2020, obiectivele de interes local în strânsă corelație cu identificarea alternativelor viabile, legale, care comportă costuri minime și cu cele mai bune efecte publice în folosul comunității pășcănene.

Pentru anul fiscal 2021 s-a avut în vedere derularea în condiții normale și eficiente a procesului de finanțare a cheltuielilor de capital din bugetul local, acordând prioritate finalizării lucrărilor începute în anii precedenți, proiectelor de dezvoltare edilitară, în special pentru proiectele cu finanțare de la Uniunea Europeană, precum și altor proiecte de interes social- administrativ.

La baza fundamentării fiecărei categorii de venituri și cheltuieli au participat specialiști din aparatul Primăriei municipiului Pașcani, din cadrul serviciilor proprii, având la dispoziție datele statistice din anul precedent, inventarierea materiei impozabile și contextul macroeconomic și social stabilit pentru anul bugetar 2020.

Estimarea veniturilor, cât și dimensionarea cheltuielilor publice locale pe destinații, acțiuni, prognoze, proiecte, obiective și priorități crează cele mai adecvate condiții pentru administrarea eficientă a banului public în interesul întregii comunități pășcănene.

În opinia personală, proiectul de buget local pentru anul 2021 reprezintă pentru Municipiul Pașcani un instrument concret de politică financiar - economică, socială și administrativă pentru gestionarea resurselor bugetare în vederea acoperirii nevoilor comunitare locale, drept pentru care propun analiza bugetului local al Municipiului Pașcani și a anexelor aferente în forma propusă.

**PRIMAR**  
**Pintilie Marius Nicolae**

